023_p2_operacije_sa_stringovima

CtpuHrosm

MNpuctynake nojeAnHaYHUM KapaKTepuma Yy CTPUHTY

Y pocagjawkem pagy, CTPUHIOBM CY Ce KOPUCTUAM Kao Yy/1as ca TacTaType WKW Kao M31a3 Ha eKpaHy
payyHapa.

MajToH nma BennKkn 6poj anata M NPorpamepckux TEXHMKA KOjUMa ce MpeTparkyje U MaHunyauwe
CTPUHIOBMMa.

Pag ca nojegMHaYHMM KapaKTepuma y CTPUHIY je ynoTpeb/buB y CayyajeBMMA Kada ce npumembyjy
TEXHWKE NpoBepe CTPMHra: NpoBepa yHeTe N03MHKE Npema 3a4aTMM napameTpuma (jegHo BeMKo
CNOBO, MaKap jegHa unodpa...).

Hajuewhe ce KopucTe gBe TEXHMKe 32 MPUCTYN NOjeANHAYHMM 3HALMMA Y CTPUHTY: ynoTpeba for net/be
N UHOEKCUpaHe.

NTepauuja no cTpuHry ca for net/bom
OnwTr dopmat NpMCTyna 3HaKy y CTpUHry ca for netwom:
for promenijiva in string:

iskaz

loe je promenjiva nme npomerbmse a string je uam CTPUHT AnTepan UAM NPOMeHMBa Koja yKasyje Ha
CTPWHT.

CBaKu NyT Kaga ce U3BpLwn utepaumja y netomn, promenjiva he ykasatm Ha Konujy 3Haka yHyTap string-
a, NoYeBLUM O NPBOT KapaKTepa. To ce Ha3nBa UTepaumja NPEeKo KapaKTepa y CTPUHTY.

0120 Utepaumja NpeKo KapaKTepa y CTPUHTY
ime = 'Julija’
for znak in ime:

print(znak)

Y 334aTKy, NpoMernBa ime yKasyje Ha CTPUHT ca 6 KapaKTepa, a To 3Haum Aa he net/ba ga utepupa
LWeCT NyTa, y NPBOj UTEpPaALMjM ime yKa3yje Ha KONnjy NpBOr 3HAKa Y CTPUHIY a TO je CA0BO J, y Apyroj Ha
C/I0BO U...

0121 bpoj nyTa nojaBe KapaKrepa y CTPUHTY
def main():
suma = 0
moj_string = input("Uneti recenicu: ")
for znak in moj_string:
if znak == 'T' or znak == 't':
suma += 1

print('Znak T se pojavljuje', suma, 'puta u recenici.')
main()

Uneti recenicu: Tamo je tviter samotan.
Znak T se pojavljuje 4 puta u recenici.
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MHaeKcupame
NHaeKcuparbe je Apyru HA4YnH 3a NPUCTYN NOjeAMHAYHUM 3HALUMA Y CTPUHTY.

CBaKuM KapaKTep y CTPUHIY MMa MHAEKC KOjUM Ce Oonucyje nosuumja KapakTepa Yy HWU3Yy KapaKTepa
CTPWHTa.

NHpeken ce obenexkasajy oa 0, na je MHAEKC Mocnegrer 3HaKa y CTPUHTY jegHaK 6pojy 3HaKoBa
YMaH-€H 3a jeJaH.

M npasHa mecTa v 3Haum UHTepPNyHKLUMje 3ay3umajy jeAHy No31LUMjy Na 1 k1UMa OAroBapa jefaH MHAEKC
Y CTPUHTY.

0122 MpucTyn CTPUHTY UHAEKCUPAHEM
recenica = "Ceo svet u kutiji."

znak = recenical4]

MN3pa3 recenical[4] Bspaha Konujy KapakTepa ca MHAEKCOM 4 y CTPUHTY recenica.
Kapa ce apyrv nckas y 3agaTKy U3BpLIKM, NpoMerbMBa znak he ykasmBaTh Ha 3HaK ’s’.

0123 BuwecTpyKo nHAEKCUpabem

recenica = "Ceo svet u kutiji."
print(recenica[4], recenica[2], recenica[11])
Haje:s ok

Takohe ce Mory KOpUCTUTU U HeraTUBHM BPOjeBU KAao MHAEKCH, YUME Ce YKasyje Ha noyeTaKk bpojarba
MHAEKCA Ca Kpaja CTPUHra; Nocaesbu 3HAK Y CTPUHIY MMa MHAeKC -1, cneaehu -2...

[pewka IndexError

lpewkKa IndexError (exception) he ce NnojaBuUTU Kaaa ce NOKyLIAa KOPUCTUTU MHAEKC KOjU je n3BaH oncera
3a ogpeheHn CTPUHT.

AKO CTPUHI MMa YKYMNHO 6 KapaKTepa, TO 3Ha4M Aa cy HbuxoBu nHaekem og 0 go 5. Ynotpeba nHaekca
n3BaH Tor oncera nHaekca he nsassatu nojasy IndexError rpewwke.

0124 Nojaea IndexError nsysetka
recenica = "Beograd"
print(recenical[7])
IndexError: string index out of range

PyHKuM|a len
Ocum WwTo dyHKUMja len aaje AyUHY CEKBEHLIE, OHa MOXe AaTu U AYXKUHY CTPUHra, Tj 6poj KapaKTepa
Y CTPUHTY.

0125 Usnas pyHKuumje len()
grad = "Beograd"
print(len(grad))
Haje: 7
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[pyru nckas y 3agaTky nosmea GyHKUMjy len ca npomerbmBom grad Kao apryMmeHTOM.
®yHKumMja Bpaha BpeaHOCT 7, nowTo je To 6poj 3HAaKoBa y cTpUHry Beograd.

0126 CnpeuyaBake utepaumje NpeKo oncera MHAEKca
Ynotpeba ¢yHKUMje len 3a cnpeyaBarbe uTepaumje NpeKko A03BO/bEHOT OMncera MHAEKCa y CTPUHTY
grad = 'Beograd’
indeks = ©
while indeks < len(grad):
print(grad[indeks])
indeks += 1

Capa BpenHOCT MHAeKca He moxe oTuhu npeko 6 M Ha Taj HauMH ce cnpedvasa nojasa IndexError
exception.
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